

# 近3000食肆打折 輕鐵電車免費搭

# 全城優惠慶七一 吃喝玩樂更盡興

距離香港回歸祖國暨特區成立27周年的七一紀念日尚有大半個月，香港特區行政長官李家超11日預告，7月1日當日將有多項涉及交通、餐飲、購物、玩樂等的優惠，包括免費搭乘電車、輕鐵，免費使用香港康文署室內外設施，個別主題樂園門票低至七折等（見表）。飲食界立法會議員張宇人透露，屆時有近3,000間食肆提供七一折，甚至更划算的優惠。有參與去年優惠活動的食肆負責人向香港文匯報表示，今年會再次參加活動，生意有否增長只是其次，最緊要是與街坊同樂，慶祝回歸紀念日，「見到市民吃得開心已經很滿足。」

◆香港文匯報記者 張弦

李家超11日在行政會議前向傳媒表示，特區政府聯同不同機構將於7月1日舉行多項活動，讓市民共同熱烈慶祝，歡度這個喜慶日子。在交通方面，當日市民可免費搭乘電車、輕鐵及行走新界西北路綫的港鐵巴士。3歲至11歲小童可以免費搭乘多條港鐵路綫。當日市民亦可免費使用康文署多項室內和戶外康樂設施，以及免費開放科學館和太空館的常設展覽等。

同時，本月29日至7月1日一連3天，海洋公園全日暢玩優惠門票低至七折；昂坪360小童及長者來回標準纜車門票價低於三折。香港國際機場、房委會的大本型商場、數碼港商場、東大街市和香港仔街市會有不同活動和消費優惠。

飲食業界近日已着力籌備有關優惠。立法會飲食界議員張宇人透露，「不排除有些食肆會做多過七一折的優惠，沒理由他提供六折、五折而我不允許。」他期望有近3,000間食肆參與，吸引市民留港消費，「總之希望做到早午晚三餐，不論全港十八區，也會找到食肆折扣、有優惠。」

## 店東：顧客開心最重要

鑑記車仔麵去年曾參加慶祝回歸優惠活動，老闆郭先生11日向香港文匯報記者表示，去年活動市民的反應不

錯，不過由於該店位於香港仔街邊，不在旅遊區，所以郭先生表示去年人流並沒有大增，「那天的人流與往常星期六差不多，但吸引的人流多與少都無所謂，活動的目的是與街坊同慶七一回歸紀念，只要享受到優惠的顧客開心，我亦開心和滿足。」他有意參加今年的活動，希望與市民一同慶祝七一這個大日子。

大埔興運美食在去年由7月1日起推出為期一個月的指定套餐七一折優惠，套餐包括秘製招牌素堡、墨西哥辣椒牛肉漢堡餐，以及招牌雙層芝士牛肉漢堡餐。老闆姚先生向香港文匯報表示，其中以雙層芝士牛肉漢堡餐最受歡迎，客人比以往增加約三成，並帶動往後幾天的客流量亦比往日多。

由於去年活動反應熱烈，姚先生決定今年再次參加優惠活動，今次除了續推雙層芝士牛肉漢堡餐優惠外，還打算推出一些新產品優惠，例如竹炭漢堡包，讓顧客嘗鮮。

他認為難以預測今年活動的人流與生意額，因為七一當天是星期一，連同周六日共3天假期，「與內地恢復正常通關之後，營商環境出現變化，不少人北上消費，但保守預計今年或會比平日吸引多兩成客人，七一回歸紀念是好大的節日，一定要推出優惠給市民，如果吸引更多人出街幫襯，我們會感覺好驚喜。」



◆7月1日當日將有多項涉及交通、餐飲、購物、玩樂等的優惠，慶祝香港回歸祖國暨特區成立27周年。圖為香港街頭國旗和區旗飄揚。中通社

## 今年七一特別優惠

### 公共交通



香港文匯報記者曾興偉 攝

◆市民免費搭乘輕鐵、港鐵巴士、電車及多條渡輪航線，其中部分渡輪航線將預先派發乘船券

◆3歲至11歲小童免費搭乘港鐵（不包括機場快線、高速鐵路、東鐵線頭等及東鐵線範圍的港鐵接駁巴士）

### 康樂設施

◆市民以個人身份免費使用康文署轄下多項收費康樂文化設施

### 文化藝術消閒

◆香港康文署轄下多項收費康樂文化設施、香港濕地公園免費開放

◆免費參觀西九文化區M+標準門票涵蓋的所有展覽，以及香港故宮文化博物館所有專題展覽



香港文匯報記者曾興偉 攝

\*註：所有於7月1日推出的優惠，本圖表沒特別註明生效日期；各項優惠和活動的資訊已上載至專題網站（www.hksar27.gov.hk）

資料來源：香港特區政府

整理：香港文匯報記者 費小燁

## 康體文化設施任玩 博物館免費開放

香港文匯報訊（記者 費小燁）為慶祝香港特別行政區成立27周年，市民於7月1日當天可以個人身份免費使用香港康文署轄下多項原收費康樂文化設施，以鼓勵市民參與康體活動，養成良好習慣，同時共慶回歸喜悅。

免費開放供市民使用的設施包括室內及戶外康樂設施、公眾游泳池（不包括灣仔游泳池）及水上活動中心艇隻，健身室等部分場地的使用者必須持有相關的資歷證明。市民可於12日至本月18日期間透過「SmartPLAY康體通」提交申請，參與抽籤使用相關設施。每份申請可包括3個抽籤選項，已提交的申請選項於本月18日晚上11時59分截止前仍可更改。

電腦抽籤分配結果將於本月21日公布，SmartPLAY系統會通知用戶成功中籤的段節，中籤者無須確認。如有剩餘段節，未獲上述抽籤分派免費段節，或者沒有入籤的市民可以透過SmartPLAY系統在稍後以先到先得方式預訂7月1日剩餘可供免費使用的段節。

在文化活動方面，康文署將於7月1日免費開放平日收費的香港科學館和香港太空館的常設展覽（天象廳節日除外），以及香港藝術館的專題展覽香港賽馬會呈獻系列：尋香記——中國芳香文化藝術展。而香

港藝術館、香港文化博物館、香港歷史博物館、茶具文物館、香港鐵路博物館等，歡迎市民前往參觀一系列精彩展覽，一同感受回歸的喜悅。

立法會議員顏汶羽11日在接受香港文匯報訪問時表示，七一普天同慶的日子，康文署當日大部分場地免費開放，將有助市民一齊慶祝香港特區成立。他希望特區政府未來可在公眾假期及特定日子提供更多免費場地及節目，甚至免費開放博物館讓市民可參與其中，令藝術及體育普及化得到進一步推廣。



◆太空館的常設展覽「七一當日將免費開放」。香港文匯報記者曾興偉 攝

## 科技成果轉化平台 深港共建中試基地

香港文匯報訊（記者 胡永愛 深圳報道）《河套深港科技創新合作區深圳園區發展規劃》（以下簡稱《規劃》）發布將近一年時間裏，這片以科技創新為主題的合作區正在高速建設之中。6月11日，國際產業中試平台授牌儀式在河套深港科技創新合作區深圳園區（以下簡稱河套深圳園區）舉行，4個已建成與6個籌建中的中試平台正式亮相，代表河套深圳園區正在鞏固《規劃》中「粵港澳大灣區中試轉化集聚區」的定位；未來，香港企業、高校、研究院也將參與其中或享受從技術到市場的中試公共服務平台服務。「河套深圳園區將以市場需求為出發點，以專業的中試服務為支撐，打造從技術到中試轉化到認證到市場的中試公共服務平台，建設面向細分領域的國際產業中試轉化基地，引進提供跨行業跨領域的高水平綜合性中試公共服務機構。」河套發展署副署長黎慧來介紹，河套深圳園區還將提供具有行業特色、滿足行業特殊場景需求的專業化中試公共服務機構，加快工藝、技術、產品從實驗室到產業化的應用及高效轉化。

### 10個中試平台4建成6籌建

中試是產品正式投產前的試驗，中試平台則是一種旨在提升技術成熟度、驗證工藝適應性、完善生產流程，將科技成果轉化完善為可以批量生產階段的平台。

此次授牌的中試平台聚焦於新一代信息

技術、生物醫藥、人工智能等領域，重點支持港澳、國際以及內地知名高校、科研院所和創新型的高科技企业突破核心關鍵技術，加快科技成果轉化。已建設的平台中，包括香港中文大學深港創新研究院（福田）建設的河套智慧醫療機器人概念驗證中試平台；6個籌建中的中試平台中，香港城市大學物質科學研究院（福田）參與籌備建設河套電子光學儀器中試平台。

據悉，河套智慧醫療機器人概念驗證中試平台已建成手術機器人臨床測試實驗室、醫療大數據與人工智能測試基地和應用基礎技術研究中心，已在國際主流期刊與會議上發表學術論文50餘篇、自主申報專利成果超過15項。其研究領域將聚焦在手術機器人、醫療大數據、人工智能、感知與規劃、人機共融等領域，將來將致力於建成集醫療機器人研發、測試與驗證、科研成果轉化為一體的國際化實驗平台。河套電子光學儀器中試平台則依託香港城市大學物質科學研究院（福田），聚焦電子光學精密儀器設備領域，致力於打造高端電子顯微鏡產品研究領域，在材料、生命科學、半導體芯片檢測及應用領域的電子束檢測方向，建成世界級電子光學精密儀器設備研發基地。

### 港應科院園區一期建設落地

中國（深圳）綜合開發研究院港澳及區

域發展研究所副所長文雅靖認為，港中大與港城大皆是香港代表性高校，「這兩個機構入駐河套，已經起了一個表率引領作用，表明香港有很強的參與意願。未來無論是側重應用研發的，還是側重技術研發的，或是介乎兩者之間及其他延伸機構，大家將一同加速河套深圳園區成為國際化的中試平台聚集地。」

此外，香港應用科技研究院（以下簡稱「香港應科院」）也參與河套建設。今年年初，香港應科院正式進駐了香港科學園深圳分園，項目總負責人、產品負責人均已全部到位。「香港應科院一期建設已經推進技術落地，完成了約1,000萬元人民幣的項目簽約。二期我們將在香港政府、深圳政府的支持下，邀請海內外知名教授，共同在河套深圳園區打造一個官、產、學、研、資緊密協作，產教密切融合的多方共贏合作平台，加快產業化進程。」香港應科院副總裁史訓清表示。



◆國際產業中試平台授牌儀式在河套深圳園區舉行。香港文匯報記者胡永愛 攝

## 一區兩園資源優勢 深港科企相互成就

### 專家之言

「此次公布的中試平台，涉及新一代信息技術、生物醫藥、人工智能等領域，其實均屬於香港科創發展的藍圖，是香港及河套合作區未來發展的重點產業。這些中試平台，是支撐香港科技創新下一步發展的很好的保障基礎。」中國（深圳）綜合開發研究院港澳及區域發展研究所副所長文雅靖接受香港文匯報記者採訪時說。

文雅靖認為，河套深圳園區建設中試平台意義重大，「香港有眾多優秀的高校，優勢在於基礎研發，廣東省其他城市製造業基礎雄厚，因此，過去大灣區缺的就是從基礎研發到量產之間的這個階段，即中試。」文雅靖表示河套合作區面積雖不大，但中試亦不需要很大場地，剛好可以承接這項功能。

### 深港共同體生態加速建成

此次10個中試平台的建設中，不僅有內地企業，也有香港院校的研究院。在文雅靖看來，河套合作區內的深港企業未來將越來越沒有明確邊界，兩者趨向於共同體的生態。以已建成的河套礦山具身智能機器人中試平台為例，建設企業中煤科工機器人科技代表在現場表示，河套合作區鏈接深港兩地的功能吸引他們入駐的重要原因。「實際上，進入河套的所有企業，無論是香港研機機構希望產業化，還是內地企業想突破技術，它們的目標都是兩地合作，以及利用『一區兩園』的獨特資源優勢。」文雅靖認為，借助中試平台，深港企業及機構可以發揮前後端優勢，形成相互成就、相互借鑒的共同體生態。

而對於有意使用河套深圳園區中試平台服務的香港中小企業，文雅靖了解到河套合作區已經發布了很多面向港企的優惠政策，「建議港企多與內地政府、內地企業交流，適應內地的政策環境，找到適合自己的中試平台。同時也希望河套深圳園區能梳理出更多空間進行中試的分配與保障，並通過市場調研深入傾聽香港企業主的真實需求。」

◆香港文匯報記者 胡永愛 深圳報道